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750 let společné cesty: Veselíčko v roce oslav slovy místostarostky
Moji milí,

loňský rok byl ve znamení oslav 750 let od první 
zmínky o naší obci. Dnes se mi o významném roce 
2025 naší obce píše s lehkostí a podstatně radostně-
ji než před rokem. Akce na tento rok a celý koncept 
oslav jsme připravovali již v průběhu roku 2024, tedy 
minimálně půl až tři čtvrtě roku dopředu. Hledali jsme 
cestu, jak vůbec oslavy pojmout, co všechno do nich 
vložit a zda uspořádat jednu velkou akci.

Otazníků bylo víc než dost. Vzhledem k tomu, že 
jsme si připomínali ne jedno, ale hned několik výro-
čí, zvolili jsme nakonec oslavy po celý rok, rozdělené 
do čtyř období: jaro, léto, podzim a zima. Každé z nich 

jsme zaměřili na jedno významné výročí. Během oslav 
jsme zapojili nejen všechny aktivní spolky a osobnos-
ti naší obce, ale prošli jsme i celou obcí od návsi až 
na zámecký kopec a také celým rokem.

Začali jsme v květnu oslavami 750 let první 
zmínky o obci a 111. výročí založení Sboru dob-
rovolných hasičů Veselíčko. V sokolské zahradě 
jsme společně pokřtili první výroční turistickou znám-
ku obce Veselíčko a představili publikaci Jak jsme žili 
ve Veselíčku.

Pokračování na straně 2

Veselíčské
novinky
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Pokračování ze strany 1
V červenci jsme letní část oslav přesunuli 

do centra naší obce, do zámeckého parku. Pobavili 
jsme se při letním promítání filmů. Následující Den 
spolků byl oslavou nejen zámku a zámeckého parku, 
ale především všech aktivních obyvatel. Mohli jsme 
nahlédnout pod pokličku činnosti všech našich spolků 
a díky hudebním vystoupením se program protáhl až 
do večera.

Oslavy obce se v polovině přesunuly do místní 
části Tupec. Na říjnové setkání seniorů navázaly tra-
diční hodové oslavy zahájené sváteční mší. Na vy-
stoupení staré gardy a Tanečního orchestru Leopardi 
přijela i řada rodáků. Ve stejnou dobu slavil T. J. Sokol 
Veselíčko 105. výročí od založení. V listopadu jsme si 
setkáním zástupců města Přerov, Veselíčka i Prosenic 
na zámeckém kopci připomněli další významné výro-
čí, 120 let památníku vojákům z napoleonských válek.

V prosinci se pravidelně loučíme se starým rokem 
symbolicky na zámeckém kopci, na místě, odkud je vi-
dět téměř celá naše obec. Tím jsme i ukončili oslavy. 
Troufám si tvrdit, že byly důstojné a připomněly naši vý-
znamnou historii v celé hloubce a hlavně s prožitkem.

Když se ohlédneme, vidíme, že se konala řada 
dalších společenských, kulturních i sportovních udá-
lostí. Byly to výstavy v Muzeu Záhoří, nohejbalo-
vé turnaje a zápasy FC Veslo, tematické vycházky 
T. J. Sokol, Halloween, rozsvícení vánočního stromu 
nebo zpívání koled – za podpory místních spolků 
a Mateřské školy Veselíčko. K tomu musíme připočítat 
řadu menších aktivit jako například akce keramické 
dílny, Občerstvení v sokolské zahradě či Hospůdky 
na Kovárně.

Akce, výstavy, ale hlavně zajímavé čtenářské 
tituly nabízí obecní knihovna. Život se nezastavil ani 
na Ranči a s řadou z vás jsme se zde setkali nejen 
při rozsvícení vánočního stromu. Veškeré dění jsme 
zaznamenávali jak do oficiální, tak do naší unikátní 
Společné kroniky. Ta se skládá z příspěvků vás všech, 
kteří jste se na týden stali kronikáři naší obce. Děkuje-
me za vaše postřehy. Věříme, že jsme společně vytvo-
řili cennou památku i pro další generace.

Ke zdárnému, klidnému životu nám však přispívají 
i ty méně zábavné, ale stejně důležité aktivity, o nichž 
vás pravidelně ve Veselíčských novinkách informuje-
me, jako například údržba našeho zámeckého parku, 

který je ojedinělý a je stálou připomínkou významné 
historie naší obce.

Nebudeme tvrdit, že uplynulý rok byl jednoduchý. 
Občas nás potrápilo počasí, jindy technika, ale na-
konec jsme společně – trošku jako v pohádce – opět 
zvítězili. Vyzkoušeli jsme si i organizaci nových akcí, 
některé z nich rádi zopakujeme, jiné si ponecháme 
jako výjimečné až na další velká výročí.

Pokud si prohlédnete kalendář plánovaných akcí 
na rok 2026, který najdete na poslední stránce těchto 
Novinek, uvidíte, že už nyní se máme zase na co těšit.

Na závěr mi dovolte poděkovat všem spolkům, 
uskupením, aktivním občanům i zaměstnancům obce 
za spolupráci v roce 2025 a do nového roku 2026 
popřát všem zdraví, lásku, vzájemný respekt, dobrou 
mysl a aby se nám v naší obci dobře žilo.

Přeji šťastný rok 2026.
Alžběta Panáková

místostarostka obce
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Obec rozesílá informační e-maily z adresy 
info@obec-veselicko.cz. Přihlásit se k odběru 
můžete na adresách info@obec-veselicko.cz 
nebo gabriela.podlesna@obec-veselicko.cz.
V e-mailech je vždy obsah celého hlášení místní-
ho rozhlasu.
Pro odhlášení využijte odkaz přímo v přijatých 
informačních e-mailech od Obce Veselíčko. 
Pokud jste ke službě registrováni a e-maily Vám 
nechodí, zkontrolujte si složku spam či hromadné.
Obec také zasílá informační SMS. Pokud jste 
nový zájemce o informační SMS, žádost pošlete 
na e-mail gabriela.podlesna@obec-veselicko.
cz. E-mail by měl obsahovat text „Chci odebírat 
SMS“. Nezapomeňte uvést telefonní číslo, na 
které chcete SMS dostávat.
Pokud Vám chodí informační SMS z obecního 
úřadu a nepřejete si je nadále dostávat, stačí 
na SMS odpovědět „Nezasílat“. 

Obecní úřad Veselíčko
Veselíčko 68
751 25  okres Přerov, Olomoucký kraj
info@obec-veselicko.cz
www.obec-veselicko.cz
+420 581 793 255
IČ: 00302198
Číslo účtu: 3326-831/0100
Datová schránka: hpsbs2n
Úřední hodiny:
PO a ST: 8.00–12.00, 13.00–17.00
Mimo úřední dny je třeba schůzku předem 
telefonicky domluvit. Pracovníci obce mohou být 
na školeních či jednáních.

Informace k pořádání kulturních akcí v obci
Sdružení pro kulturu a sport obce Veselíčko se pra-
videlně schází a  celoročně připravuje pestrý pro-
gram kulturních akcí. Na hlavní organizaci se podílí 
společně s Monikou Štenglovou, Jaroslavem Jed-
ličkou a Milanem Zábranským, za pomoci Lukáše 
Lehnerta, Radima Pospíšila, Ireny Pechové, Lindy 
Látalové, Denisy Kramplové, Ley Zedkové, paní 
Melčové, Šobáňové a dalších.
Členové se dále setkávají se zástupci jednotli-
vých spolků a organizací (Český zahrádkářský 
svaz, Obecní knihovna Veselíčko, Mateřská škola 
Veselíčko, Myslivecký spolek, SDH Veselíčko, 
T. J. Sokol Veselíčko), se kterými spolupracují při 
realizaci kulturních i sportovních akcích.

Výše stočného pro rok 2026
Zastupitelstvo obce Veselíčko schválilo usnesením 
č. 6/2025/5.2 b ze dne 4. 12. 2025 výši stočného 
pro rok 2026. Cena stočného pro vlastníky nemovitos-
tí napojených na kanalizaci v majetku obce Veselíčko 
činí 36,60 Kč za 1 m³ odvedené odpadní vody. Tato 
cena je platná od 1. ledna 2026, přičemž úhrada stoč-
ného proběhne v roce 2027.

Novinka v třídění odpadu
Od 1. ledna 2026 začíná v naší obci fungovat mul-

tikomoditní systém třídění odpadů. Plasty, kovové oba-
ly a nápojové kartony nově patří do společného žluté-
ho kontejneru. O dotřídění se postará svozová firma.

Novinka se týká jak velkých žlutých kontejnerů 
na sběrných místech, tak malých ve vaší domácnosti. 
Tímto krokem zajistíme ještě větší vytříděnost odpa-
du, který by jinak skončil v černé popelnici na směsný 
komunální odpad.

Rekonstrukce plynu
V září a říjnu loňského roku proběhla v lokalitě 

Novostavby – Pastvisko (křižovatka u bývalé sběrny 
ovoce) rekonstrukce STL plynovodů a plynovodních 
přípojek a vybudování nových STL plynovodů.

Na stávající plynovody je napojeno celkem pět 
kusů plynovodních přípojek, které byly v rámci stavby 
také kompletně rekonstruovány.
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Zvyšování odborné kvalifikace na obecním úřadě
Obě zaměstnankyně obecního úřadu se od září 

do listopadu loňského roku účastnily odborného vzdě-
lávání zaměřeného na výkon státní správy v přenese-
né působnosti obce I. typu.

V prosinci poté úspěšně složily zkoušku zvlášt-
ní odborné způsobilosti – tzv. průřezovou zkoušku 
pro úředníky obcí se základním rozsahem výkonu 
přenesené působnosti.

Vzdělávání zahrnovalo široké spektrum agend, 
se kterými se úředníci obcí I. typu při své každodenní 
práci setkávají.

Šlo zejména o silniční hospodářství, finanční hos-
podaření obce, správu místních poplatků, přestupko-
vou agendu, veřejné opatrovnictví, evidenci obyvatel, 
ochranu životního prostředí, odpadové hospodářství 
a používání správního řádu v praxi.

Cílem bylo prohloubit odborné znalosti a doved-
nosti potřebné pro kvalitní, zákonný a profesionální 
výkon činností obecního úřadu.

Místní poplatky a platby za služby v roce 2026
V letošním roce budou místní poplatky a platby 

za služby (stočné) vybírány od okamžiku doručení fak-
tury za stočné a platebního výměru místních poplatků. 
Tyto podklady obdrží občané buď 
do poštovních schránek, nebo, po-
kud udělili souhlas, do e-mailových 
schránek.

O samotném rozesílání budou 
občané včas informováni prostřed-
nictvím místního rozhlasu, face-
bookových stránek obce a webo-
vých stránek obce.
Možnosti platby

V hotovosti nebo platební kartou v kanceláři 
Obecního úřadu Veselíčko v úřední dny, tedy v pon-
dělí a ve středu od 8 do 12 hodin a od 13 do 17 hodin.

Poštovní poukázkou, QR kódem na dokladu nebo 
bezhotovostním převodem na účet obce Veselíčko ve-
dený u Komerční banky, a. s., přičemž:
číslo účtu: 3326831/0100,
variabilní symbol: variabilní číslo uvedené na předpisu 
poplatku.

Při bezhotovostní platbě je nutné hradit každý 
poplatek samostatně a vždy použít variabilní symbol 
uvedený na doručených dokladech.

Platby na účet obce i platby 
v hotovosti lze provést ihned po 
obdržení předpisu k platbě dle uve-
dených způsobů výše.
Co se bude letos platit?
Poplatek za odkládání komunál-
ního odpadu z nemovité věci

Výše poplatku bude stanovena 
na základě skutečné hmotnosti vyvezeného komunál-
ního odpadu za rok 2025 od nemovitosti, případně 
dle platných pravidel stanovených obecně závaznou 
vyhláškou.
Poplatek ze psů

Za jednoho psa úhrada 60 korun, za druhého 
a každého dalšího psa téhož držitele 100 korun.
Platba za stočné

Stočné se hradí zpětně dle skutečné spotřeby 
vody v nemovitosti, nebo dle směrných čísel. Aktuální 
výše stočného činí 28 Kč za 1 m³.

Nový radar na Vicínově
Obec Veselíčko pořídila nový chytrý radar, který 

hlídá rychlost projíždějících aut v místní části Vicínov.
Radar umí změřit rychlost, přečíst SPZ a rozlišit 

osobní a nákladní vozidla. Data se automaticky ode-
sílají na obecní úřad a jsou dostupná i online na webu 
obce v sekci RADARY A SENZORY V OBCI.

Zastupitelé obce pořízením nového radaru chtějí 
přispět ke zvýšení bezpečnosti obyvatel v této části 
obce a ke zklidnění nákladní dopravy z kamenolomu.

Zákaz pyrotechniky na území obce
I v naší obci se nacházejí lokality, kde není povo-

leno používat od 1. prosince 2025 pyrotechniku vyš-
ší kategorie než F1. Zákaz vychází z novely zákona 
o pyrotechnice, konkrétně § 35 b zákona č. 344/2025 
Sb., o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi.

Ministerstvo zemědělství ČR zveřejnilo mapu 
s vyznačenými oblastmi, kde je používání pyrotech-
niky omezeno. Mapa je dostupná v mapovém a da-
tovém portálu Ministerstva zemědělství ČR – Agrigis.

Co patří do kategorie F1?
Zábavní pyrotechnika (označovaná písmenem F) 

je rozdělena do čtyř kategorií. Kategorie F1 zahrnuje 
pyrotechniku s velmi nízkým rizikem, s nízkou hluč-
ností a krátkou bezpečnou vzdáleností.

Příklady pyrotechniky kategorie F1: prskavky, 
malé fontánky a stolní ohňostroje, malé bouchací 
kuličky splňující zákonné limity.
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Výstavba vodovodu zahájena

Stavební práce na projektu „Vodovod pro zá-
padní Veselíčko“ byly zahájeny před několika měsí-
ci. Se zimní přestávkou potrvají téměř rok a skončí 
na podzim letošního roku.

Prosíme majitele dotčených nemovitostí, aby 
sledovali vývěsky a aktuální informace na webu obce 
v sekci VODOVOD ZÁPADNÍ VESELÍČKO.

Děkujeme za trpělivost s dočasnými omezeními, 
která budou stavbu provázet po většinu roku 2026.
Přímý odkaz: https://obec-veselicko.cz/obec/vodovod-
-zapadni-veselicko 

Oprava chodníku do Veselí hotová
Plánovaná oprava původního asfaltového chod-

níku z Veselí směrem k východní bráně zámeckého 
parku byla dokončena dokonce před termínem. 

Během stavby se musely provést i dodatečné 
opravy a sanace kanalizačních šachet, které se obje-
vily až v průběhu prací. Přesto se podařilo dobu ome-
zení zkrátit o několik týdnů.

Děkujeme všem za trpělivost při dopravních ome-
zeních během výstavby. Prosíme neparkujte na no-
vém chodníku ani ve vjezdech, aby mohli chodci bez-
pečně procházet.
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Obnova staré hruškové aleje v Tupci a podzimní výsadba zeleně
V podzimních měsících roku 2025 obec pokračo-

vala v realizaci pozemkových úprav a ve snaze omezit 
erozi půdy a zlepšit krajinu kolem nás. Proběhla vý-
sadba nového stromořadí za „Vlčincem“ k hranici ka-
tastru obce s Osekem nad Bečvou a dosadba dřevin 
po těžbě dřeva.

Důležitou součástí podzimní výsadby bylo zahá-
jení obnovy původní hruškové aleje v Tupci. Původ-
ní úvoz od Lubeně na Křižnou cestu, kde bývávalo 
výletiště a konaly se tam pravidelné kulturní akce 
i společenská vícegenerační setkání, bude opět vy-
sazen hrušněmi. Můžeme tak uchovat cenné přírodní 
i kulturní hodnoty, které bývají v dnešní době často 
přehlíženy.

Poděkování patří panu Tomáši Vašicovi, který pro 
naši obec před dvěma lety narouboval více než 70 
mladých stromků hrušní starých odrůd tohoto více než 
stoletého stromořadí v Tupci. Díky jeho ochotě a úsilí 
mohli pracovníci obce letos vysadit první mladé hruš-
ky na místa, kde chyběly stromy původní aleje. 

Věříme, že hrušková alej po kompletní dosadbě 
bude sloužit další stovky let nejen jako zdroj chutného 
ovoce, ale také jako krásné místo pro procházky ve 
stínu stromů, které v sobě nesou více než stoletou 
historii předchozích generací.

Veselíčko oslavilo 750 let. Hned čtyřikrát
V loňském roce jsme si připomínali řadu výročí, 

která utvářela naši historii, ale především 750 let od 
první písemné zmínky o obci Veselíčko. Rok 2025 byl 
pro nás rokem oslav.

Jelikož se jednalo o významné jubileum, rozhodli 
jsme se slavit po celý rok. Snažili jsme se ukázat, že 
naše obec má nejen bohatou minulost, ale i pestrou 
současnost.

Jarní část oslav jsme spojili s oslavami 111. vý-
ročí našeho Sboru dobrovolných hasičů. Oslavy trvaly 
od 16. do 18. května. Odstartovaly páteční vernisáží 
výstavy „Zpátky v čase“ v Muzeu Záhoří.

Sobota 17. května byla ve znamení oslav obce. 
Součástí zábavného odpoledne byl fotbalový zápas 
FC VESLO, který skončil vítěz-
stvím domácích. Také jsme vám 
představili historickou publikaci 
„Jak jsme žili ve Veselíčku“ a spo-
lečně pokřtili naši výroční turistic-
kou známku.

Odpoledne rozproudila hudební kapela Gentle-
men's Club z Hranic, následovala kapela Arrhythmia. 
Během odpoledne jste měli možnost zastřílet si z luku 
nebo vyzkoušet střelbu při „biatlonu“.

Přímo v sokolské zahradě byla k vidění výsta-
va motocyklů – veteránů. U mikrofonu se vystřídali 
s pozváním na další oslavy starostka SDH Monika 
Štenglová a starosta T. J. Sokol Veselíčko Tomáš 
Nádvorník.

Moderátorka Šárka vyzvala znalce historie obce 
na souboj a výhercům této vědomostní soutěže předa-
la malou odměnu. Večerní zábava byla v rytmu kapely 
Los Playboys a občas se tančilo i mezi kapkami deště.

Nedělní sváteční mše u sochy svatého Floriána 
zahájila oslavu 111. výročí založení SDH Veselíčko. 
Po sváteční schůzi členů a hostů SDH následoval 
slavnostní průvod obcí, položení věnců u pamětního 
kamene a odhalení sochy sv. Floriána, patrona hasičů.

Náročnou práci přiblížily ukázky zásahu hasičů 
a moderní požární techniky, příjemné odpoledne pak 
doplnilo hudební vystoupení.

V letní části oslav, která se konala 4. a 5. čer-
vence, jsme se přesunuli do zámeckého parku. Po 

pátečním večerním promítání následoval v sobotu 
Den spolků.

Letní kino se konalo v zámeckého parku již potřetí 
a přilákalo přes 100 návštěvníků, a to nejen z Veselíč-
ka, ale i z okolních obcí jako Kozlovice a Radslavice.

Nejprve se promítala historická nahrávka z roku 
1985 s názvem „Spartakiáda ve Veselíčku“. Následně 
diváky pobavila komedie „Aristokratka ve varu“.

V sobotu svou činnost představily všechny naše 
spolky, od SDH, T. J. Sokol přes myslivce, včelaře, za-
hrádkáře až po Sdružení pro kulturu a sport, které sdru-
žuje seniory, fotbalisty, nohejbalisty a keramickou dílnu.

Muzeum Záhoří ve spolupráci s místním Dětským 
domovem se školou připravilo pro-
hlídku zámku a kaple. Pod vede-
ním kurátorky Muzea, Stanislavy 
Čočkové, se uskutečnila i prohlídka 
zámeckého parku.

Podzimní část oslav se usku-
tečnila 4. a 5. října a rozšířila osla-

vy do místní části Tupec. Součástí bylo tradiční setká-
ní seniorů a Tupecké hody se sváteční mší u kaple 
sv. Františka z Assisi v doprovodu Moravské Veselky.

V sobotu jsme společně slavili další významné 
výročí, a to 105 let od založení T. J. Sokol Veselíčko. 
Členové připravili k tomuto jubileu výstavu a ukázky 
sletových skladeb. Oslavu ukončili slavnostní valnou 
hromadou.

V neděli pokračovaly Tupecké hody hudebním vy-
stoupením Tanečního orchestru Leopardi a ukázkou 
útoku staré gardy hasičů.

Zimní část oslav byla součástí prosincového roz-
loučení se starým rokem, a to na zámeckém kopci. 
Je to již tradiční zakončení celého roku i symbolické 
uzavření celých oslav 750 let.

Všechny kulturní a sportovní akce, které jsme 
uspořádali – ať už ty velké výroční, nebo ty menší 
pravidelné – ukazují jedno: Jsme aktivní obec, která 
má úctu k minulosti, ale dokáže i aktivně tvořit svou 
přítomnost a budoucnost. Děkuji vám všem, kteří jste 
se do oslav zapojili.

Alžběta Panáková
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Oslavy 750 let: letní částOslavy 750 let: jarní část
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Oslavy 750 let: zimní část

Každoroční účastnicí akce Rozloučení s rokem u na-
poleonského památníku je i nejstarší obyvatelka obce, 
paní Blažena Panáková. Děkujeme za účast a jménem 
starosty obce přejeme hodně zdraví a vitality. Těšíme 
se na další setkávání při podobných příležitostech.

Oslavy 750 let: podzimní část
První říjnový víkend v Tupci nepatřil jen tradičním 

hodům, ale stal se také významným milníkem celoroč-
ních oslav 750. výročí první písemné zmínky o obci 
Veselíčko. Tato třetí, podzimní část oslav propojila ho-
dovou tradici se sousedským veselím za bohaté účasti 
místních i rodáků, kteří se do Tupce rádi vracejí.

Hodový víkend odstartoval v sobotu 4. října krátce 
po poledni. Od 13:30 se Tupcem rozlehly tóny dechov-
ky v podání Moravské Veselky, která zvala na slav-
nostní mši svatou. Ta u kaple sv. Františka z Assisi 
začala ve 14 hodin pod vedením pana faráře. Přesto-
že nás potrápil chladnější vítr, zúčastnilo se mše pět 
desítek farníků.

Neděle 5. října patřila především rodinné zábavě 
a setkávání. Od 13 hodin ožilo prostranství na návsi 
v Tupci kolotoči a střelnicí. Velkým lákadlem byla mož-
nost vystřelit si růži z papíru pro radost zcela zdarma, 
což ocenili nejen pánové, ale i dámy.

I když dopoledne bylo nebe zamračené, s přibý-
vajícím časem se vyjasnilo a teplota stoupla na pří-
jemné podzimní hodnoty. O občerstvení bylo posta-
ráno – k pivu a nealku se díky chladnějšímu počasí 

těšil největšímu zájmu voňavý svařák a klasický párek 
v rohlíku. Mezi přibližně sedmdesáti návštěvníky jsme 
se přivítali i s mnoha rodáky, kteří si hody v Tupci ne-
nechali ujít.

Hudební odpoledne ovládl taneční orchestr Leo-
pardi. Jejich vystoupení bylo jako vždy nakažlivé – hity 
jako New York, Jahody mražený nebo Boty proti lásce 
nás nenechaly v klidu a publikum se přidalo ke zpěvu. 
Program zpestřila ukázka útoku staré gardy místních 
hasičů. Starostka SDH Monika Štenglová představi-
la jednotlivé členy gardy a vyzdvihla záslužnou práci 
našich hasičů. Bojové nasazení a sehranost „veterá-
nů“ byla pro všechny přítomné zážitkem a potlesk byl 
zasloužený.

Zábava pokračovala až do 17 hodin, kdy zazněla 
poslední píseň Tequila a pozvání na hodové oslavy 
v roce 2026. Tupecké hody opět potvrdily, že se tra-
dice v naší obci stále udržují. Děkujeme všem organi-
zátorům i návštěvníkům za to, že důstojně a v dobré 
náladě oslavili nejen hody, ale i další kapitolu z dlouhé 
historie našeho Veselíčka.

Alžběta Panáková



STRANA 14	 AKCE V OBCI AKCE V OBCI	 STRANA 15

Strašidelné Veselíčko: Průvod masek a odvaha v zámeckém sklepě
Poslední říjnový den byl jako stvořený pro stra-

šidelné odpoledne a večer. Přesně v 18 hodin vyšel 
z Tupce průvod masek, který zamířil do zámeckého 
parku. Tam už na malá i velká strašidla čekala řada 
úkolů a zkoušek.

Masky všech podob procházely parkem 
a zapojovaly se do různých soutěží – od skládání 
puzzle až po hod na cíl. Ti nejstatečnější pak sebrali 

odvahu a vydali se na průzkum zámeckého sklepa, 
kde na ně dýchla ta pravá tajuplná atmosféra.

V průčelí vstupu do zámku stály stoly s občerst-
vením. Podávala se dýňová polévka, párky v rohlíku 
a na mlsné jazýčky čekaly tácky s cukrovinkami. K pití 
nechyběl horký čaj, pro dospělé třeba svařené víno.

Alžběta Panáková

Pietní vzpomínka: 120 let napoleonského památníku
Památník vojákům z napoleonských válek byl 

ve Veselíčku postaven v roce 1905, loni jsme si 
tedy připomínali jeho 120. výročí. Památník vznikl 
ke stému výročí zřízení sousedního vojenského po-
hřebiště.

Pietní akt se uskutečnil 17. listopadu, za Veselíč-
ko se ho zúčastnili místostarostka obce Alžběta Pa-
náková, starostka SDH Veselíčko Monika Štenglová, 
členové staré gardy hasičů a kronikářka Lea Zedková.

Za město Přerov dorazil primátor Petr Vrána 
a náměstci primátora Tomáš Navrátil a Vladimír Lich-
novský. Dále se připojili starosta Prosenic, starosta 
i hasiči SDH Prosenice a kronikář Prosenic.

Vojenskou modlitbu vedl vojenský kaplan kpt. 
Mgr. Roman Lukáš. Historický kontext přednesla ku-
rátorka Muzea Záhoří Stanislava Čočková. Večerku 
zatroubil a pietní akt ukončil Tomáš Bija.

Z historie památníku:
Za napoleonských válek byla po bitvě u Slavkova 

v roce 1805 ve veselíčském zámku zřízena vojenská 
polní nemocnice. Fungovala do roku 1806.

Podruhé zde vznikla vojenská polní nemocnice 
roku 1809, po několika dalších bitvách, obzvlášť po bit-
vě u Wagramu. Potřetí zde byla v letech 1812 až 1814.

Všichni ti, kteří ve veselíčském zámku zemřeli, 
byli hromadně pochováni na Zámeckém kopci. Jde 
o přibližně 700 vojínů. Na místo byl umístěn dřevěný 
kříž, později železný.

Jen kousek od tohoto kříže byl vztyčen roku 
1905, při příležitosti stého výročí od založení vojenské 
nemocnice ve Veselíčku, žulový pomník – památník 
vojákům rakouské, ruské a francouzské armády, ze-
mřelým v místní vojenské nemocnici.
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Veselíčko zahájilo advent rozsvícením stromu
Rozsvícení vánočního stromu poslední listopado-

vou neděli se neslo ve znamení pohody a skvělých 
chutí. Akce začala už v 17 hodin, kdy si příchozí mohli 
prohlédnout výstavu „Vůně perníku“ v Muzeu Záhoří.

Úderem 18. hodiny za zvuku saxofonu Vendelína 
Kopečného jsme společně odpočítali rozsvícení naše-
ho stromu na prostranství u hasičské zbrojnice.

Po celou dobu akce byla na místě bohatá nabídka 
občerstvení i nápojů na zahřátí. Hasiči udělali svařák 
a čaj, sokolové slané i sladké topinky, po mysliveckém 
guláši se jenom zaprášilo. Lukáš Lehnert uvařil zabi-
jačkovou polévku.

Vánoční strom Vánoc 2025 byl skutečně nádher-
ný a zdobil celé Veselíčko. Děkujeme všem, kteří se 
na přípravě této krásné akce podíleli.

Alžběta Panáková

Vánoční jarmark
Kulturní dům v Tupci se v sobotu 22. listopadu 

proměnil v adventní tržiště. Během odpoledne se jeho 
sál zaplnil zhruba třemi stovkami lidí.

Hned u vstupu vítala hosty vůně smrkového jehli-
čí, které zdobilo sál, ale i připravovaného občerstvení 
– třeba čerstvě smažených bramboráků. Nechybělo 
domácí cukroví, horká káva i voňavý svařák.

Návštěvníci mohli na místě obdivovat keramiku 
z místní keramické dílny, propracované vánoční vazby 
a věnce od Lídy Šlosarové i další ozdoby od Markéty 
Jedličkové, Dominiky Dohnalové nebo Kamily Gryga-
rové a dalších tvůrců.

Dřevěné dekorace, bedýnky a stromečky zhotovil 
pan Štengl, Lucie Pazderová nabídla dřevěná krmítka 
pro ptáky. Také pan Radek Hanel představil své výrob-
ky a svíčky a nechyběly ani vánoční hvězdy či drobná 
bižuterie od Emy.

Většina návštěvníků se pohodlně usadila v sále a 
zaposlouchala se do vánočně laděných skladeb. Zpěv 
i hudba v podání dvojice muzikantů a zpěváků Petra 
Vyňuchala a Jakuba Kohna byly tím pravým vánoč-
ním kořením pro zpomalení a naladění se na blížící 
se advent.

Zatímco dospělí poslouchali a povídali si u kávy, 
děti se soustředěně činily v dílničkách „u Aničky“, kde 
pod vedením zkušenějších vznikaly první letošní vá-
noční dekorace.

Jarmark skončil po osmnácté hodině a lidé se 
rozcházeli s pocitem, že Vánoce jsou už skutečně 
za dveřmi. Děkujeme všem návštěvníkům i těm, kteří 
se podíleli na organizaci. Byl to krásný start do letoš-
ního adventu.

Alžběta Panáková
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Veselíčko zpívalo koledy
Poslední ročník celorepublikové akce „Česko zpí-

vá koledy“ ve Veselíčku se vydařil. Druhou prosinco-
vou středu se u vánočního stromu sešlo přes 150 lidí, 
aby si společně zazpívali známé koledy.

Program zahájily děti z místní mateřské školy 
s představením o zimě a vánočním stromečku. Jejich 
vystoupení vneslo do pozdního odpoledne úsměvy, 
radost i dojetí a samozřejmě dlouhý potlesk.

O hlavní hudební vystoupení se postaral Petr 
Vyňuchal se svými přáteli – Ivanem, Jakubem a Vác-

lavem. Přesně v 18 hodin se pak Veselíčkem roze-
zněly tóny nejznámějších koled: Nesem vám noviny, 
Půjdem spolu do Betléma a Pásli ovce Valaši.

Velké poděkování patří zahrádkářům (ČZS) 
za občerstvení. Jejich gulášová polévka, domácí cuk-
roví a svařák byly skvělou tečkou za tímto setkáním. 
Děkujeme všem místním, kteří přišli a vytvořili tak 
krásnou atmosféru!

Alžběta Panáková

Myslivecký spolek Veselíčko v uplynulém roce
Každoroční myslivecké hospodaření vyžaduje 

nemalé množství času, práce a nasazení. Myslivost 
ve Veselíčku není pouze o lovu, ale především o ce-
loroční péči o zvěř a krajinu, o kterou se Myslivecký 
spolek Veselíčko dlouhodobě stará.

Činnost spolku vychází ze zákonem stanovených 
povinností a zahrnuje péči o zvěř, obhospodařování 
svěřené honitby, údržbu a výstavbu mysliveckých za-
řízení i aktivní zapojení se do společenského života 
v obci.

V oblasti mysliveckého hospodaření byl uplynu-
lý rok úspěšný. Ulovili jsme celkem patnáct kusů di-
vokých prasat, čímž jsme přispěli ke snižování škod 
na zemědělských plodinách a ke stabilizaci stavů 
této zvěře. Předseda Spolku ulovil historicky prvního 
daňka v mysliveckém revíru obhospodařovaném Mys-
liveckým spolkem Veselíčko.

U příležitosti oslav 750 let obce jsme zajistili pro 
návštěvníky zvěřinový guláš. Během Dne spolků jsme 
zase představili myslivost široké veřejnosti – nechy-
běly ukázky práce loveckých psů i tradiční myslivecké 
troubení. Při rozsvícení vánočního stromu pak mysliv-
ci ve spolupráci s dalšími spolky připravili srnčí guláš.

Velkou pozornost Spolek věnoval péči o zvěř 
v období mimo loveckou sezonu. Zakoupili jsme kr-
mivo pro zimní přikrmování, hlavně pšenici a plevy 
pro pernatou zvěř a oves s ječmenem do krmelců 
pro srnčí zvěř. Na podzim jsme rozvezli krmnou řepu, 
která pomáhá zvěři lépe se připravit na náročné zimní 
období.

Součástí celoroční práce jsou také brigády za-
měřené na výstavbu a opravy mysliveckých zařízení. 
Členové Spolku se podíleli na údržbě posedů, krmelců 
a dalších zařízení v honitbě, aby byla zajištěna bez-
pečnost a dobré podmínky jak pro myslivce, tak pře-
devším pro zvěř.

Děkujeme obci za podporu, spoluobčanům 
za přízeň a všem členům za jejich dobrovolnou prá-
ci. Věříme, že i v dalších letech bude myslivost ve 
Veselíčku plnit svou důležitou roli při péči o přírodu 
a zároveň zůstane přirozenou součástí společenské-
ho života obce.

Myslivecký spolek Veselíčko



MUZEUM ZÁHOŘÍ	 STRANA 21STRANA 20	 SDRUŽENÍ PRO KULTURU A SPORT / ČESKÝ ZAHRÁDKÁŘSKÝ SVAZ

Zahrádkáři u oslav 750 let obce
Členové Českého zahrádkářského svazu (ČZS) 

Veselíčko se aktivně zapojili v červenci i prosinci 2025 
do oslav 750 let od první písemné zmínky o naší obci. 

V letní části pro děti i dospělé připravili poznávací 
soutěže a možnost procvičit si zahradnické doved-
nosti. Nechyběla sladká odměna v podobě svěžího 
melounu.

Při adventním zpívání koled u vánočního stro-
mu se členové ČZS postarali o bohaté občerstvení. 
K ochutnání byly domácí koláče, Moničin štrúdl, cuk-
roví i perníčky.

K zahřátí nechyběla poctivá gulášová polévka, 
párek v rohlíku, voňavý svařák a pro děti teplý čaj. 
Věříme, že jsme i tímto malým dílkem přispěli k dobré 
náladě při letošních společných akcích.

Český zahrádkářský svaz Veselíčko

Život a aktivity seniorů ve Veselíčku: Od léta do zimy
Setkávání seniorů v naší obci pod hlavičkou Sdru-

žení pro kulturu a sport je od září opět v pravidelném 
režimu. Vždy jedno úterý v měsíci se scházíme v míst-
ní klubovně, kde u kávy a čaje probíráme život i plány 
na jaro, kdy se opět pustíme do výroby májek.

Mezi naše stálé a milé povinnosti patří přání 
k významnému životnímu jubileu našim seniorům. Vý-
znamnou společenskou událostí bylo 4. října setkání 
v Kulturním domě v Tupci. Pod záštitou obce jsme 

si užili společný oběd a odpoledne s živou hudbou. 
Za doprovodu harmoniky si mnozí z nás zazpívali 
a především jsme se v dobré náladě setkali s ostatními.

Na konci listopadu jsme se vydali do polského 
městečka Zabełków. Cestu mnohé z nás využily i k ná-
kupům na blížící se Vánoce. Konec roku se pak nesl 
ve znamení účasti na adventních a kulturních akcích, 
které se v naší obci konaly.

Senioři Veselíčko

Honem na trh!
Podzimní výstava v Muzeu Záhoří Honem na 

trh! představila tradiční zpracování ovoce a zeleniny 
a také prodej na trzích. Návštěvníky byli nejen míst-
ní obyvatelé, ale také Sokolky z Oseku, děti ze školy 
v Dolním Újezdě i z Oseku, kluci z DDŠ, sportovci z 
FBS Olomouc, delegace z Brna, Přerova a další.

Veselíčko patřilo v historii k zelinářským a ovoc-
nářským střediskům. Velkou měrou se na tom za-
sloužili majitelé zámku a velkostatku Podstatští – Li-
chtensteinové. Vlastnili rozsáhlé pole i sady, v našem 
současném parku bývala původně tzv. branská zahra-
da plná ovocných stromů. Při prohlídce v rámci Dne 
otevřených zahrad se návštěvníci mohli projít parkem, 
ale i zahradou, která patří místnímu Dětskému do-
movu se školou, kde jsou patrné terasy na pěstování 
zeleniny, pozůstatky skleníků a zahradnický domek.

V minulém století místní pěstitelé ovoce prodáva-
li na trzích převážně ve větších městech. Pan Josef 

Krampla, František Ministr, Vladimír Lipner i další vo-
zili třešně, jablka, švestky do Olomouce i do Ostravy.

Hodně důležitou dobu představují časy Františ-
ka Pospíšila, který nejprve v JZD, potom i soukromě, 
šlechtil a udržoval rozsáhlé sady. Dokonce na popu-
lární zemědělské výstavě v Litoměřicích vyhrál soutěž 
Křišťálové jablko s odrůdou jablka Akané. Z jeho zku-
šeností čerpají místní ovocnáři dodnes.

Léčivé jsou nejen likéry ale také sirupy, maceráty 
a bylinky. Na výstavu dodala některé paní A. Kubano-
vá a J. Pavlíková. Proto jsme se tomuto tématu vě-
novali v expozici Vůně trhu. Kluky zajímaly skleněné 
destilační součásti, pány vzorky pálenek, ženy recep-
ty, bylinky a jídelní soupravy. Zkrátka každý si našel to 
svoje. Výstava byla doplněna sbírkou zapalovačů od 
sběratele z Veselíčka. Všichni obdivovali starý vozík 
pana K. Hlobila a sbírku staré keramiky I. Bürglové.

Stanislava Čočková
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Nohejbalisté Veselíčko: Jak se hrálo v roce 2025
Turnajová sezona nám již pomalu tradičně začíná 

turnajem na Velký pátek v Hranicích. Zajímavostí tur-
naje je, že tým se sestaví těsně před začátkem losová-
ním, v tomto týmu se potom snažíte uhrát co nejlepší 
výsledek. Každý z našich tří zúčastněných spoluhráčů 
si vylosoval jiný tým a vedlo se jim celkem dobře, když 
se ve středu tabulky umístili těsně za sebou.

Naše domácí sezona začala 10. května Jarním 
sousedským turnajem. Zahrát si poprvé v sezóně 
přijeli hráči ze sousedních nohejbalových obcí, jako 
jsou Skoky, Bohuslávky nebo kamarádi z Lazniček. 
V tomto turnaji i přes vítězství domácích jde přede-
vším o první setkání nohejbalistů v roce.

Vrcholem sezóny pro nás bylo spolupořádání 
Sportovních her dobrovolného svazku obcí Moravská 
brána (DSO MB) v naší obci v rámci letošních oslav 
750 let od první zmínky o Veselíčku. Spolu s obcí 
a spolky se nám podařilo zorganizovat skvělé sportov-
ní hry. O průběhu a výsledcích těchto her jste se mohli 
dočíst již v předchozím vydání Veselíčských novinek.

První červnovou sobotu proběhl turnaj v Jezernici. 
Náš tým bohužel přes velkou bojovnost nedokázal pro-

jít přes brány čtvrtfinále. O týden později, 14. června, 
se pořádal tradiční turnaj ve Skokách v areálu Hospo-
dy u Brunoše. Mezi deseti týmy si ten náš nevedl vů-
bec špatně – v boji o třetí místo jsme dokázali přehrát 
domácí. Zvítězil tým Bez Efektu z Hranic.

V září nás čekal turnaj 45+ v Černotíně. Místní 
sportovní areál zaplnil rekordní počet družstev. My 
jsme bohužel, i přes velmi pěkné výkony v letním slun-
ném počasí, nepostoupili ze skupiny. Turnaj vyhráli 
opět hráči z Otrokovic.

Poslední zářijovou sobotu jsme pořádali poslední 
venkovní turnaj. Účastnilo se celkem jedenáct týmů 
z širokého okolí a, za výjimečně skvělého počasí, zví-
tězili borci ze Skoků před Los Banděros. Naši hráči 
obsadili pěkné třetí místo, následovali stále se zlepšu-
jící mladí nohejbalisté z Bohuslávek.

Závěrem děkuji Obci, spoluhráčům, rodinným 
příslušníkům, Bety, Monče a ostatním za podporu 
a pomoc při turnajích.

Pavlovi Šedovi přeji za nohejbalisty k jeho výročí 
hodně zdraví a sportovních úspěchů.

Jaroslav Jedlička

Vánoční vůně perníku
Na výstavě Vánoční vůně perníku, která byla 

v Muzeu Záhoří k vidění do konce roku 2025, si ná-
vštěvníci mohli prohlédnout jednotlivá koření i pře-
krásné perníčky od paní Oliny Sieklíkové, Ludmily 
Dohnalové a Stanislavy Čočkové. Děti obdivovaly 
perníkové chaloupky a dospělí předměty na pečení, 
které používaly jejich babičky. Vánoční výstava se ne-
obešla bez betlémů, letos jich bylo opravdu hodně, za-
půjčených od soukromých sběratelů. Dřevěné sochy 
od V. Čočka celou adventní náladu podtrhly.

Druhé místo pro zámecký park
V anketě Ceny Olomouckého kraje za přínos 

v oblasti cestovního ruchu, v kategorii Nejromantičtěj-
ší místo, obsadil veselíčských zámecký park krásné 
druhé místo. První místo získala Kaple sv. Anny v Hor-
ním Údolí u Zlatých Hor.

Slavnostní předávání cen se konalo v Arcibiskup-
ském paláci v Olomouci v pátek 19. září, a to z rukou 
zástupců Olomouckého kraje v čele s hejtmanem kra-
je Ladislavem Oklešťkem.

Za Veselíčko převzala ocenění kurátorka místní-
ho Muzea Záhoří Stanislava Čočková, která se také 
starala o propagaci ankety a pravidelně informovala 
o možnosti hlasovat pro zámecký park.

Akci moderovala herečka Eva Decastelo, vy-
stoupil Lukáš Janota. Více informací je možné najít 
na webu www.cenykraje.cz.



STRANA 24	 MATEŘSKÁ ŠKOLA MATEŘSKÁ ŠKOLA	 STRANA 25

Alpakadabra i Ekohrátky ze zahrádky. Rok Mateřské školy Veselíčko
Rok 2025 byl pro naši mateřskou školu rokem 

pestrým, živým a naplněným společnými zážitky. Kaž-
dé roční období přineslo nové podněty, radosti i příle-
žitosti k učení – učení přirozenému, hravému a pevně 
zakotvenému v každodenním životě dětí.

Zimní měsíce se nesly ve znamení pohybu, ob-
jevování a rozvoje dovedností. Některé děti se s 
nadšením zapojily do lyžařského kurzu ve spolupráci 
s lyžařskou školou Rok s pohybem, kde si vyzkoušely 
své první obloučky na sněhu. Díky finanční podpoře 
zřizovatele mateřské školy měly děti možnost sezna-
movat se s anglickým jazykem hravou a přirozenou 
formou pod vedením paní lektorky Ireny Pechové. 
Naše školka se také opakovaně proměnila v malé 
divadelní jeviště, kde hostující divadelní společnosti 

přivážely pohádky plné fantazie, smíchu i ponaučení.
Jaro patřilo knížkám, přírodě a společným aktivi-

tám s rodinami. Navštívili jsme místní knihovnu, kde 
paní knihovnice Lea Zedková dětem přiblížila svět 
knih a ukázala jim, jak knihovna funguje. V měsíci 
dubnu jsme společně s rodiči a dětmi uskutečnili pro-
žitkové učení Ekohrátky ze zahrádky, během něhož 
se děti prostřednictvím her, tvoření a společných čin-
ností seznamovaly se základy ekologického chování, 
ochranou přírody a tříděním odpadu.

Měsíce květen a červen patřily především pohy-
bu, výletům a slavnostním událostem. Předškolní děti 
se zúčastnily plaveckého výcviku na plovárně v Hra-
nicích. Na školní výlet jsme se vypravili do Muzea 
v přírodě Rymice a na farmu Alpakadabra. Navštívili 

jsme také Centrum pro rodinu Ráj v Pavlovicích, kde si 
děti užily přírodní zahradu, a nahlédli jsme i na neda-
lekou kozí farmu. V červnu čekal děti pestrý program 
ke Dni dětí, který pro ně připravili „chlapci ze zám-
ku“. Významnou událostí byla účast mateřské školy 
na oslavách 750 let obce Veselíčko, kde děti vystoupi-
ly s písničkami a tanečky a potěšily širokou veřejnost.

Podzim přinesl tvořivé činnosti, pozorování pro-
měn přírody, halloweenské rejdění v maskách ve škol-
ce a vystoupení dětí v Kulturním domě pro seniory, kde 
svým programem udělaly radost přítomným babičkám 
a dědečkům. Prosinec se nesl v kouzelném advent-
ním duchu – proběhla mikulášská nadílka, zdobení 

vánočního stromečku ve školce i u kapličky v Tupci, 
vánoční besídka pro rodiče, návštěva vánoční výstavy 
v Muzeum Záhoří, kterou děti provedla paní Čočková, 
i tradiční společné zpívání u vánočního stromečku.

Za celý kolektiv Mateřské školy Veselíčko děkuji 
rodičům, zřizovateli i všem spolupracujícím organiza-
cím za důvěru, podporu a spolupráci v průběhu roku 
2025. Velmi si této spolupráce vážíme a těšíme se 
na další společné kroky, nové zážitky a radostné chví-
le v roce 2026.

Ladislava Špalková
ředitelka Mateřské školy Veselíčko
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Kooperativní hry spojily žáky i učitele hned první den
První školní den v Dětském domově se školou 

Veselíčko se nesl v duchu hesla „Kdo si hraje, nezlo-
bí.“ Učitelé připravili pro žáky dopoledne plné zábavy 
a kooperativních her, které nejsou zaměřeny na sou-
peření, ale na společné prožívání situací, spolupráci 
a sdílené dobrodružství.

Do školy nastoupili noví chlapci, a právě proto 
byly zvoleny aktivity, jejichž hlavním cílem bylo vzá-
jemné poznání nejen mezi žáky samotnými, ale také 
mezi nimi a pedagogickým týmem. Kooperativní hry 
pomáhají budovat důvěru, učí komunikaci, podporují 
týmového ducha a vedou k dodržování zásad fair play.

Během dopoledne se jednoznačně ukázalo, že 
nově příchozí žáci měli zpočátku výrazně větší potíže 
s týmovou spoluprací než kmenoví chlapci, kteří jsou 
na podobné aktivity již zvyklí. Přesto se díky podpůr-
nému vedení učitelů podařilo překonat úvodní ostych 
i rozpaky.

Na závěr společného programu si všichni odnesli 
nejen pozitivní zážitky, ale i sladkou tečku, kterou jsme 
první školní den tradičně zakončili.

Petr Navrátil
ředitel DDŠ, ZŠ a ŠJ Veselíčko

Prevence s psovody MP Přerov
Ukázky práce psovodů Městské policie Přerov se 

v našem zařízení staly osvědčenou součástí preven-
tivního programu. Žáci měli možnost vidět služební 
psy při práci – od poslušnosti a reakce na povely až 
po modelové ukázky zákroku a zadržení pachatele.

Součástí akce byla také beseda s policisty, během 
níž se chlapci ptali na výcvik, bezpečnostní situace 
i každodenní práci městské policie. Policisté zároveň 
zdůraznili význam prevence a osobní odpovědnosti.

Největším zážitkem pro žáky byla možnost vy-
zkoušet si pod dohledem odborníků „ringo“ a nácvik 
záchytu. Díky tomu děti lépe pochopily, jak probíhá 
služební zákrok, a proč je důležité respektovat pravi-
dla bezpečného chování.

Celá akce proběhla v přátelské atmosféře a opět 
potvrdila, že podobné programy mají v prevenci a vý-
chově mladých lidí zásadní význam.

Petr Navrátil
ředitel DDŠ, ZŠ a ŠJ Veselíčko

Návštěva Muzea Záhoří
V říjnu jsme s chlapci podnikli společnou návštěvu 

Muzea Záhoří, kde právě probíhala tematicky bohatá 
výstava „Vůně trhu“. Expozice byla věnována tradičním 
způsobům pěstování, zpracování a využívání plodin, 
které se v minulosti běžně pěstovaly v našem regionu.

Výstavou nás provázel pan Čoček, jehož poutavý 
výklad zaujal děti i dospělé. Nejenže přiblížil význam 
jednotlivých plodin, ale také ukázal, jak důležitou roli 
hrála stará řemesla, trhy a obchodní výměna v každo-
denním životě lidí.

Návštěva výstavy zapadá do dlouhodobé snahy 
obce Veselíčko i našeho zařízení věnovat se uchová-
vání a připomínání tradic, které tvoří kulturní základ 
našeho kraje. Pro chlapce tak byla výprava nejen za-
jímavým zážitkem, ale také příležitostí poznat historii 
regionu, jeho zvyky a způsob života našich předků.

Petr Navrátil
ředitel DDŠ, ZŠ a ŠJ Veselíčko

Korálkování na 1. skupině
V listopadu naši 1. skupinu navštívila paní Melčo-

vá, která chlapce seznámila s technikou korálkování. 
Její návštěva je krásným příkladem smysluplné spolu-
práce s dobrovolníky, kteří dětem předávají své doved-
nosti a inspirují je k novým zájmům.

Paní Melčová chlapcům představila základní po-
stupy této kreativní činnosti – od navlékání drobných 
perliček na drátek až po jejich tvarování do ozdob. 
Chlapci pracovali soustředěně, s velkým zaujetím 
a rychle si činnosti osvojili.

Během tvoření panovala příjemná, téměř rodinná 
atmosféra, děti si navzájem pomáhaly a s nadšením 
objevovaly nové techniky. Vznikly nejen krásné výrob-
ky, ale také nové zážitky, které je motivují tvořit dál.

Část vytvořených ozdob chlapci předali jako dárky 
seniorům v Domově Alfreda Skeneho v Pavlovicích u 
Přerova, kam se vydali s vánočním vystoupením.

Spojení tvořivé činnosti, dobrovolnické spoluprá-
ce a pomoci druhým tak dalo vzniknout smysluplné 
aktivitě, která přinesla radost, klid i pocit úspěchu. 
Na společně strávený čas budou děti rády vzpomínat.

Petr Navrátil
ředitel DDŠ, ZŠ a ŠJ Veselíčko
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Předvánoční setkání
V adventním období se v prostorách společenské 

místnosti na zámku uskutečnilo tradiční předvánoční 
setkání zaměstnanců DDŠ Veselíčko. Stejně jako 
v předchozích letech pozvání obdrželi nejen současní  
pracovníci, ale i bývalí kolegové, kteří jsou již v dů-
chodu.

Úvodního slova se ujal ředitel zařízení Petr Na-
vrátil, který přivítal všechny přítomné, poděkoval jim 
za dosavadní práci a popřál klidné a radostné prožití 
vánočních svátků. Následně vystoupily děti s předsta-
vením, které si chystaly již v průběhu prosince.

Pod vedením paní učitelky hudební výchovy za-
zněly nejprve vánoční písně v podání žáků školy. Poté 
vystoupily 1. a 3. skupina se společným pěveckým pro-
gramem a následně i 2. skupina se svým samostatným 
blokem.

Do kulturního programu se zapojila také 5. skupi-
na s divadelní scénkou inspirovanou pohádkou Mra-
zík. Velkou pozornost vzbudil přednes autorské básně 
jednoho z chlapců ze 4. skupiny, jenž svým osobním 
a upřímným projevem dojal nejednoho z hostů.

Po kulturním programu následovala neformální 
část, v jejímž rámci se rozproudila přátelská diskuse 
mezi současnými i bývalými zaměstnanci. U drobné-
ho občerstvení se sdílely vzpomínky, zážitky i pohledy 
na současné dění v zařízení.

Projekt 72 hodin
V rámci celostátního projektu 72 hodin se DDŠ Ve-

selíčko zapojil do několika aktivit zaměřených na péči 
o přírodu a zlepšení veřejného prostoru. Na projektu 
se rovnocenně podílela škola i výchovné skupiny – ka-
ždá svým způsobem, ale se stejným cílem.

Škola se zaměřila především na výsadbu a úklid 
školního areálu a jeho okolí. Ve školní zahradě bylo vy-
sazeno devět nových stromů a dva keře – jabloně, hruš-
ně, višně, javory, šeříky, černý bez. Součástí aktivit byl 
také úklid okolí školy a dalších veřejných prostor v obci.

Výchovné skupiny se zapojily úklidem obce a při-
lehlého lesa, kde chlapci společně s vychovateli sbí-
rali odpad a pečovali o přírodu v širším okolí zařízení. 
Cílem bylo nejen uklidit veřejná prostranství, ale také 
naučit chlapce odpovědnosti a uvědomění si vlivu člo-
věka na krajinu.

Během projektu se žáci i chlapci z výchovy vě-
novali také diskusím o významu zeleně pro životní 
prostředí – ať už to bylo ve školní zahradě, na návsi, 
v parku nebo v lese. Hovořili o vlivu rostlin na kvalitu 
ovzduší, lokální klima i celkovou kvalitu života.

Projekt tak názorně ukázal, že i malé kroky – vý-
sadba stromů či úklid okolí – mohou mít velký dopad 
na přírodu i naši společnou budoucnost. Současně 
posílil vztah dětí k místu, ve kterém žijí.

Petr Navrátil
ředitel DDŠ, ZŠ a ŠJ Veselíčko

Silvestrovská kondiční jízda dobrovolných hasičů
Už třetí ročník silvestrovské kondiční jízdy uspo-

řádali členové SDH Veselíčko na konci loňského roku. 
Akce se tentokrát zúčastnilo 27  jednotek SDH z ši-
rokého okolí s přibližně čtyřiceti zásahovými vozidly.

Sraz techniky byl ve Veselíčku, odkud kolona vyje-
la půl hodiny po poledni směr Osek nad Bečvou. Závěr 
kolony doplnila odtahová služba Dvořák s vozem Mer-
cedes, která nám přislíbila spolupráci i na příští rok.

Hned v Oseku se hasičská vozidla krátce zasta-
vila a místní obyvatelé měli možnost pozdravit se s 
hasiči, pořídit si fotografi e a zblízka si prohlédnout 
techniku. Vozidla čekalo dalších asi 30 kilometrů.

Dál trasa pokračovala do Lipníka nad Bečvou, 
kde kolona projela ulicemi Tyršova, Osecká, Novosa-
dy, Komenského sady a následně dorazila na Masa-
rykovo náměstí. Právě tady byla i nejdelší zastávka 
celé jízdy.

Následoval slavnostní nástup všech jednotek 
před tribunou, zdravice místostarosty města Lipník 
nad Bečvou Ondřeje Vlčka, společné focení i natáčení 
videa.

Letos nám poprvé pomohl i náš kamarád Petr 
Vyňuchal s ozvučením na náměstí, což celé akci po-
mohlo a oživilo ji. Věřím, že příští ročník zase o něco 
vylepšíme.

Po ofi ciální části následoval volný program. Lidé 
si mohli popovídat s hasiči a prohlédnout si hasičská 
vozidla. Největší radost měly tradičně děti, které využi-
ly příležitosti nahlédnout přímo do zásahové techniky.

Úderem čtrnácté hodiny se kolona znovu vydala 
na cestu po regionu a projela okolní obce – Trnávku, 
Dolní Újezd, Skoky, Staměřice, Velký Újezd, Výkleky, 
Lazníky a nakonec návrat do Veselíčka.

Tady byla, v areálu sokolské zahrady, silvestrov-
ská kondiční jízda symbolicky zakončena. Uskutečnil 
se slavnostní nástup všech hasičů, předání pamětních 
listů od starostky SDH Veselíčko Moniky Štenglové.

Za SDH Veselíčko tímto děkuji všem fanouškům, 
a to nejen z naší obce, kteří nás během naší jízdy pod-
porovali a zdravili nás. Moc si toho vážíme a těšíme se 
spolu s vámi na čtvrtý ročník akce.

Jaromír Pecha st.

Účastníci silvestrovské kondiční jízdy 2025:
SDH Veseličko včetně členů staré gardy, SDH Osek 
nad Bečvou, SDH Lipník nad Bečvou, SDH Dol-
ní Újezd, SDH Skoky, SDH Staměřice, SDH Týn 
nad Bečvou, SDH Dolní Nětčice, SDH Pavlovice, 
SDH Buk, SDH Výkleky, SDH Lhota, SDH Tršice, 
SDH Hradčany, SDH Skalička, SDH Želatovice, 
SDH Podhoří, SDH Biskupice, SDH Štepánov, 
SDH Újezdec, SDH Brodek u Přerova, SDH Gry-
gov, SDH Olšovec, SDH Velký Týnec, SDH Nové 
Dvory, SDH Kojetín a SDH Radslavice
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Činnost JSDH Veselíčko od srpna do prosince 2025
12. srpna: požár vozidla na 290. km D1 směrem 
na Přerov
14. srpna: dopravní nehoda, vyproštění osob 
z převráceného osobního vozidla, Osek nad Bečvou 
směr na Přerov
20. srpna: hořící strniště, Osek nad Bečvou
28. srpna: strom na komunikaci, Veselíčko

26. října: pomoc a měření koncentrace nebezpeč-
ných látek v bytovce, kde byl nahlášen možný únik 
plynu, Veselíčko
27. října: záchrana osob a zvířat, AED, Dolní Újezd
27. listopadu: únik nebezpečných látek, měření 
koncentrace, Veselíčko
7. prosince: požár chaty, Osek nad Bečvou

228 litrů celkem a dvě medaile do sbírky
Hned dva společné odběry zorganizoval Klub 

dárců krve a plazmy Veselíčko během druhé poloviny 
roku 2025. Také přivítal novou prvodárkyni a dva čle-
nové získali ocenění zlatou a stříbrnou medailí.

V pořadí 22. společný odběr se uskutečnil 17. září, 
zúčastnilo se 16 dárců včetně prvodárkyně Pavlíny 
Rybkové. Ze zdravotních důvodů tři přítomní darovat 
nemohli, zbylých 13 darovalo sedm litrů krve a plazmy.

Davidu Šimečkovi bylo uznáno několik předcho-
zích odběrů z hematologicko-transfuzního oddělení 
v Hranicích, a dosáhl tak oficiálně na zlatou medaili 
Prof. MUDr. Jana Janského, která se uděluje za 40 
bezplatných odběrů.

Stejně tak i Kamil Hajtl dosáhl minule na svůj 
20. bezplatný odběr a má tak nárok na stříbrnou me-
daili Prof. MUDr. Jana Janského.

Poslední společný odběr roku 2025 se uskutečnil 
10. prosince. Z 16 dobrovolníků dva darovat nemohli, 
zbylí na hematologicko-transfuzním oddělení v Přero-
vě odevzdali pět litrů plné krve a tři litry krevní plazmy.

Od začátku vzniku našeho klubu jsme tak darovali 
už celkem 228 litrů životně důležitých tekutin. Děku-
ji všem dárcům, kteří si vždy během roku udělali čas 
a chodili spolu s námi darovat krev nebo plazmu.

Jaromír Pecha st.
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SDH Veselíčko na Mistrovství Evropy v autokrosu
K jedné z příjemných tradic SDH Veselíčko patří 

i činnost během Mistrovství Evropy v autokrosu, které 
se každoročně koná na Přerovské rokli. Loni závody 
připadly na víkend 23. a 24. srpna.

Během těchto dní strávili hasiči SDH Veselíčko 
v pohotovosti dohromady okolo 24 hodin. A opět roz-
hodně nebyl prostor pro nudu, naopak šlo o hodně 
divoké závody.

Po závodě se k nám dokonce dostala pochvala 
za skvěle odvedenou práci. A v neděli po finále jsme 
měli možnost hned dvakrát vyslechnout českou hymnu 
– v divizi Buggy 1600 vyhrál Jakub Novotný, v divizi Su-
perbuggy pak náš dlouholetý kamarád Petr Nikodém.

Jaromír Pecha st.

Poděkování hasičům od hejtmana kraje i obce Velká Kraš
Poděkování, medaili a finanční dar ve výši 10 tisíc 

korun si převzala JSDH Veselíčko z rukou hejtmana 
Olomouckého kraje Ladislava Oklešťka za mimořádné 
osobní nasazení, obětavost a významnou pomoc při 
záchranných a likvidačních pracích během ničivých 
povodní v září roku 2024.

Slavnostní předávání ocenění se uskutečnilo 
17. září v Kulturním domě v Šumperku při příležitosti 
slavnostního setkání, konaného jako výraz poděková-
ní za pomoc a spolupráci při odstraňování následků 
zmíněných povodní.

Od obce Velká Kraš, pro kterou jsme uspořádali 
materiální i finanční sbírku a kde jsme konkrétně po-
máhali odstraňovat následky po povodních, jsme ob-
drželi jako poděkování pamětní list a pamětní medaili.

Jaromír Pecha st.

Rozloučení s prázdninami
Jako každý rok i loni se mohli místní rozloučit 

s letními prázdninami v areálu sokolské zahrady. Akci 
zaštiťoval SDH Veselíčko, nechyběla tak ukázka vypro-
šťování z havarovaného vozidla nebo hasičská pěna.

Díky Ladislavu Patrmanovi bylo možné i poprvé 
vidět potápěče přímo v akci v napuštěném nadzem-
ním bazéně a dozvědět se tak spoustu zajímavých 
informací o této profesi.

V programu bylo i tetování, malování na obličej, 
soutěže pro děti i dospělé, ohňostroj a tombola s drob-
nými cenami. O hudební produkci se během celé akce 
staral DJ MILAN.

Jaromír Pecha st.
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Zakladatel staré gardy oslavil 85. narozeniny
Letos je to 22 let od založení staré gardy hasičů 

z Veselíčka. Rádi bychom proto pogratulovali jejímu 
zakladateli, Antonínu Hučínovi, k životnímu jubileu, 
které loni oslavil: 85 let.

Stará garda se dnes podílí na zhruba stovce akcí, 
nejen místních, ale i v okolních vesnicích a městech. 
Několikrát se o ní psalo v médiích a jednou se stará 
garda objevila dokonce v přímém přenosu v hlavních 
večerních zprávách.

Nic z toho by se neuskutečnilo, nebýt našeho 
skvělého velitele Antonína Hučína. Díky Tondovi se 
stará garda zviditelnila a proslavila v širokém okolí 
a má za sebou mnoho skvělých počinů.

Dovoluji si tedy jménem všech členů staré gardy 
a SDH Veselíčko ještě jednou pogratulovat, popřát 
hodně zdraví a poděkovat za celoživotní práci nejen 
pro náš sbor!

Jaromír Pecha st.

Stará garda na Fortu v Křelově 
Jednou z tradičních účastí staré gardy hasičů 

z Veselíčka je ta na Dni monarchie – Dni republiky 
na Fortu XVII v Křelově. Loni se konal 28. října a ne-
chyběly ani kluby vojenské historie či legionáři.

Členy staré gardy sem pravidelně zve Roman 
Prokeš, správce Fortu. „Děkujeme za krásné ukonče-
ní sezóny. Už teď se těšíme na další společné akce 
na Pevnosti,“ řekl Jaromír Pecha st. z SDH Veselíčko.

Sbor dobrovolných hasičů a jeho stará garda
Na rok 2024 připadlo pro SDH Veselíčko význam-

né výročí – 110 let od jeho založení. Mezi významné 
mezníky v činnosti Sboru připadá mimo jiné rok 2004.  
Právě tehdy vznikla stará garda.

Na počátku bylo vytipováno 19 členů, kteří 
pro svůj věk již nemohli být členy zásahové jednotky. 
Cílem bylo umožnit jim dál se zapojovat do hasičské 
činnosti.

K tomu dodnes využívají koňskou stříkačku z roku 
1914, kterou můžete vídat i na obecních akcích. Dále 
svou aktivitou propagují hasičskou ideu a v neposled-
ní řadě také obec Veselíčko jako takovou.
Členové, kteří tvořili kolektiv staré gardy:
Drahomír Spáčil, bratři Stanislav a Antonín Hučínovi, 
Richard Pachel, Zdeněk Bém, Josef Zemanek, Anto-
nín Číhal, Emil Čuda, František Švarc, Jaromír Sko-
pal, Svatopluk Kuban, Jan Šromota, Zdenek Hlobil, 
Jiří Hajda, Milan Navrátil, František Pospíšil, Ladislav 
Staněk, Vladimír Šeda, Miroslav Zábranský.

Během dvacetileté existence gardy zemřelo osm 
bratrů a devět svou činnost ukončilo pro nemoc, po-
kročilý věk či z jiných vážných důvodů. K dnešnímu 
dni má garda jedenáct členů, čtyři z nich jsou jejími 
členy od založení.
Aktuální členové staré gardy:
Antonín Hučín – velitel, Jiří Zapletal, Svatopluk Kuban, 
Jaromír Skopal, Ladislav Krampla, Jan Šromota, Vlas-
timil Bernhauer, Jaromír Pecha st., Rudolf Stržínek, 
Tomáš Bernhauer, Roman Kliment.

Z počátku nám do „koňky“ zapřahal pan Mojmír 
Kubíček ze Staměřic své krásné valachy. Na větší 
vzdálenosti jsme využívali naše požární vozidlo. Od 

roku 2019 stříkačku vozí na svém podvozku bratr Ber-
nhauer Tomáš.

Během existence gardy jsme absolvovali na 80 
nejrůznějších akcí. Vystupovali jsme před Sloupem 
Nejsvětější Trojice v Olomouci během Mistrovství 
republiky v požárním sportu. Nechyběli jsme ani 
na náměstí v Přerově při republikovém přeboru požár-
ního sportu.
V jubilejním roce 2024 jsme absolvovali celkem 
osm akcí:
Uctění památky Zákřovské tragédie, památník Zák-
řovský Žalov v Kyjanicích. Následně u pomníku v Zá-
křově. Děje se tak vždy po pětiletém cyklu za účasti 
široké veřejnosti a významných osobností veřejného 
života.
Hrad Helfštýn – Helfštýnská pouť, kterou navštívilo 
okolo pěti tisíc lidí.
Hody v Drahotuších.
Oslavy výročí vzniku sboru v Radslavicích a Bohu-
slavkách.
Den Monarchie – Den republiky na Fortu XVII v Kře-
lově.
Silvestrovská kondiční jízda požární techniky.

Během roku jsme se také jako stará garda třikrát 
zúčastnili pohřbu. Na poslední cestě jsme doprovodili 
bratra Rudolfa Vaňka v Oseku nad Bečvou, který byl 
dlouholetým velitelem v okrsku Veselíčko. Dále bratry 
Jaromíra Koryčana a Zdeňka Béma, členy SDH Ve-
selíčko.
Na fotografii zleva doprava pánové Bém, Vaněk, Ko-
ryčan.

Antonín Hučín
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Předběžný plán akcí na rok 2026

VESELÍČSKÉ NOVINKY. Zpravodaj pro obyvatele Veselíčka a Tupce, vydá-
vá Obec Veselíčko, Veselíčko 68, 751 25. Zpracovala, zlom, tisk: Eva Čer-
venková, tel. 776 870 807. Číslo 48 vychází v lednu 2026. Své příspěvky 
do dalšího čísla 49 můžete zaslat do 31. července 2026 elektronicky na adresu 
lehnertova.eva@gmail.com. Registrační číslo: MK ČR E 12652. Není-li uve-
deno jinak, zdrojem fotogafi í je web obce Veselíčko (www.obec-veselicko.cz). 
Náklad 400 ks. Neprodejné. Tiskové chyby vyhrazeny.

Změny v programu vyhrazeny. Informace k akcím budou doplněny v dalším vydání zpravodaje a na webu obce www.obec-veselicko.cz.

datum akce
leden TŘIKRÁLOVÁ SBÍRKA
14. 2. VODĚNÍ MEDVĚDA
15. 2. DĚTSKÝ KARNEVAL
21. 2. HASIČSKÝ PLES
28. 2. DIVADLO VENTYL
březen MUZEUM ZÁHOŘÍ – NOVÁ VÝSTAVA
březen RADSLAVSKÁ PŘILBA
22. 3. MÁJKOVÁNÍ
30. 4. PÁLENÍ ČARODĚJNIC
2. 5. STAVĚNÍ MÁJKY
2. 5. JARNÍ SOUSEDSKÝ NOHEJBAL
17. 5. VESELÍČSKÉ SVATOJÁNSKÉ HODY
30. 5. POCHOD VESELÍČSKÝMI LESY
13. 6. DEN OTEVŘENÝCH ZAHRAD
27. 6. MŇAMKOŠT
červenec LETNÍ KINO
29. 8. ROZLOUČENÍ S PRÁZDNINAMI
26. 9. NOHEJBALOVÝ TURNAJ
26. 9. #BEACTIVE – SOKOL
1. 10. SETKÁNÍ SE SENIORY
3.–4. 10. TUPECKÉ HODY
27. 10. HALLOWEEN
21. 11. VÁNOČNÍ JARMARK
29. 11. ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
9. 12. ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY
12. 12. PŘEDVÁNOČNÍ VYCHÁZKA
27. 12. ROZLOUČENÍ SE STARÝM ROKEM


